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3. Lacos de repeticao

Exercicio 10:

Construa um programa que calcule o M.M.C. entre
dois numeros naturais lidos.

NAYF



Para obter o MMC entre dois nimeros
haturais podemos:

A B A>=B
A%B== MMC==

2A%B== MMC==2A

XA%B== MMC==XA




#include <stdio. h=
int main ()
{
int a, b,
do
{
printf ("Entre com um wvalor natural: ");
scant ("Ssd" ,6 &a) ;
}while (a<0) ;
do {

printf ("Entre com outro valor natural: ") ;
scant ("ssd" ,b&b) ;
twhile (b<0) ;
if (a<b) {
aux = a;
a = b;
b = aux;

+

for (soma =
printf(“"\nM.M.C. :




#include <stdio.h>
int main() {
int a, b, MMC;
do {
printf ("Entre com um valor natural: ");
scanft ("%d",6&a);
twhile(a<0);
do {
printf ("Entre com outro valor natural: ");
scant ("%d",&b);
twhile (b<0) ;
if (a<b) {
MMC = a;
a = b;
= MMC;

by
for (MMC = a; MMCSsb; MMC += a);
printf(“"\nM.M.C.: %d\n", MMC);
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3. Lacos de repeticao

Exercicio 11:

Construa um programa gue calcule o M.D.C. entre
dois numeros naturais lidos.

NAYF



Algoritmo de Euclides




#include <stdlib. h=>=
int maind () <{
int a, b, aux, resto;
do {
printft ("Entre com um wvalor natural: S -
scanft ("sSssd" , &a) ;
FJwhile (a<0) ;
do {
printf ("Entre com outro valor natural: ") ;
scant ('"ssd" ,&b) ;
Fwhile(b=0) ;
if (a<b) <{
aux = a; a = b; b =

iy

if('b){
if(a)
printf("\nmMM.D.C. : Sd",a);
else
printf("+infinio") ;
exit(0);
¥
resto = assb;
while(resto) {
a=b;
b=resto;
resto=asb;
¥
printf("\nrM.D.C. : =d",




#include <stdio. h=
#include <stdlib.h=>=
int main()
{
int a, b, resto;
do {
printf ("Entre com um valor natural: ") ;
scant ("Ssd" ,6&a) ;
twhile (a<0) ;
do {
printf ("Entre com outro valor natural: ");
scant ("ssd" ,&b) ;
twhile(b<0);

if (a<b) {
resto = a; a = b;

by
ifTf(!'b){
if(a)
printf("\nM.D.C.: sd", a);
else
printf("+infinito") ;
exi1t(0);
¥
for(resto=a%sb; resto;a=b,b=resto, resto=asb) ;
printf("\nM.D.C.: sd", b);
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3. Lacos de repeticao

Exercicio 12:

Construa um programa que leia da entrada padrao
dois numeros naturails A e B, respectivamente, e
retorne na saida padrao o quociente e 0 resto da
divisdo inteira de A por B. As unicas operacoes
aritméticas que podem ser utilizadas na construcao do
programa sao as de incremento e subtracao. Obs.: As
entradas devem ser validadas.
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A (dividendo) B (divisor)

O quociente representa quantas vezes B cabe em A.
O resto representa a parte de A inferior a B.

Q=0; A>=B A=A-B; Q++;
A>=B A-=B; Q++;

A>=B Q (quociente) A (resto)




#include <stdio.h>
int main()

{

int A, B, quociente=0;

do {
printf ("Entre com o valor natural para A (dividendo): ");
scanf ("%d",&A);

twhile(A<Q);

do {

printf ("Entre com o valor natural, exceto o zero para B (divisor): ");
scanf ("%d",&B);
}while(B<=0);
while(A>=B) {
A-=B;
quociente++;

}

printf("\n0 quociente da divisao de A por B eh: %d",quociente);
printf(“\n0 resto da divisao de A por B eh: %d",A);




#include <stdio.h>
int main()

{

int A, B, quociente;

do {
printf ("Entre com o valor natural para A (dividendo): ");
scanf ("%d",&A);

twhile(A<0);

do {
printf ("Entre com o valor natural, exceto o zero para B (divisor): ");
scanf ("%d",&B):
while(B<=0);
for (quociente=0;A>=B; A-=B, quociente++);
printf("\n0 quociente da divisao de A por B eh: %d", quociente);
printf("\n0 resto da divisao de A por B eh: %d",A);
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3. Lacos de repeticao

Exercicio 13:

Construa um programa que leia da entrada padrao
dois numeros inteiros A e B, respectivamente, e retorne
na saida padrao o quociente e o resto da divisao inteira
de A por B. O programa deve utilizar apenas as
operacOes aritméticas de incremento, decremento,
soma e subtracao.
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